

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МИССИОНЕРСКОЙ ПРОГРАММЫ

В Петербурге 27-28 сентября, одновременно с визитом патриарха Алексия II, прошел ряд презентаций миссионерской программы «Альфа-курс». О нем можно было услышать по радио Мария, по православному радиоканалу Град Петров, о нем говорили в Федоровском соборе и в Миссионерском отделе епархии.



Игумен Евмений
(Перистый)

Альфа-курс представляют игумен **Евмений (Перистый)**, возглавляющий православный Альфа-Проект при Миссионерском отделе Русской православной церкви, и **Наталья Пономарева**, секретарь-координатор проекта, сотрудник Синодального отдела Московского Патриархата по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями.

О. Евмений уже провел 5 циклов адаптированного к православию альфа-курса в центре «Свет Православия» при Макариев-Решемском мужском монастыре в Ивановской области (в связи с адаптацией название курса было изменено на «Альфа и омега»). С апреля этого года он вместе с Натальей Пономаревой собирает команду миссионеров для проведения православного альфа-курса в Москве. Группа, насчитывающая более 30 человек, прошла полугодичную подготовку для того, чтобы стать командой... в евангельском смысле слова. Один из принципов альфа-миссии состоит в том, чтобы люди, увидев братские отношения между членами альфа-команды, могли сразу уловить суть христианской церковной жизни: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин.13,35).

Набор слушателей альфа-курса (здесь их принято называть гостями) будет проводиться в октябре, а по окончании курса предполагается, что его ведущие станут лидерами самостоятельных альфа-групп и поделятся своим опытом с другими приходами и епархиями Русской православной церкви, организовав конференции и учебные семинары.

Обо всем этом Наталья Пономарева рассказала на презентации альфа-курса в петербургском храме Федоровской иконы Божьей Матери. Несмотря на то, что о. Евмений заболел и не смог присутствовать на презентации, Наталья Пономарева не только зажигательно рассказала о курсе, но и исчерпывающе ответила на все вопросы слушателей, а также пригласила всех заинтересовавшихся этой программой участвовать в московской научно-практической миссионерской конференции «Современные методы миссионерской деятельности», которую 13-15 октября проводит Миссионерский отдел.

Наталья Пономарева сообщила, что на альфа-курс обратил внимание еще в 2004 г. митрополит

Минский и Слуцкий Филарет, Председатель Синодальной богословской комиссии Русской православной церкви. На альфа-конференции в Лондоне он тогда сказал: «На огромной территории России и Белоруссии очень много людей, которые, может быть, слышали о Христе, но этот слух прошел мимо их ушей и сердца <...> Церковь — древний институт. И в истории Церкви были использованы многие методы. Но жизнь так быстро развивается и приобретает все новые и новые формы, возникают новые и новые проблемы, и Церковь не успевает за этим процессом. И тогда на помощь Церкви приходят «Альфа», приходят разные миссионерские группы, которые, как у нас говорят, занимаются этой «черной работой», или же поднимают целину, чтобы посеять туда семена Евангельской веры».



Наталья Пономарева

Опасения участников презентации о том, что на альфа-курс могут не прийти слушатели, Наталья убедительно развеяла: «Здесь важен принцип ответственности за тех, кого приводишь. Так, как это принято на оглашении у о. Георгия Кочеткова: вы сами расскажете об этом курсе своим родным, друзьям и знакомым. Пусть каждый приведет по 2-3-5 человек, так наберется первый поток. А дальше уже они начнут приводить своих гостей». Наталья и в дальнейшем ссылалась на опыт оглашения отца Георгия Кочеткова, которое она сама прошла более пятнадцати лет назад. В частности, она заметила, что помощников, готовых реально что-то делать для церкви, стоит искать в первую очередь именно среди последователей отца Георгия или, по крайней мере, среди тех, кто когда-либо прошел у него оглашение, т.к. очень важно, что люди видят при своем первом знакомстве с церковью. «На оглашении у отца Георгия они видят горячее желание служить церкви. Другие вам могут ответить, что у них болят зубы или их работой завалило, а кочетковцы настроены на служение», — сказала она.

Наталья сообщила, что у альфа-курса уже появились первые противники, например, небезызвестный «миссионер» и «сектоборец» А.Л.Дворкин, который, впрочем, еще никак не объяснил причин своего неприятия альфа-курса.

В заключение встречи Наталья заверила, что Альфа-центр готов проводить обучающие семинары и оказывать любую другую помощь, если в Петербурге появятся его сторонники, готовые действовать, и пригласила к сотрудничеству настоятеля Федоровского собора, председателя издательского отдела Санкт-Петербургской епархии прот. Александра Соколина.

Анастасия НАКОНЕЧНАЯ,
Санкт-Петербург



Своим впечатлением от презентации с нами поделилась Юлия БАЛАКШИНА, катехизатор Свято-Петровского православного братства:

«Рассказ об альфа-курсе мне показался очень интересным, однако вот что удивило. Если его организаторы настолько часто апеллируют к опыту отца Георгия, в том числе и к миссионерскому, почему же за миссионерскими программами они обращаются к протестантам, а, например, не в Свято-Филаретовский институт или Миссионерско-Катехизаторский центр при нем?»

Это не праздный вопрос. Протестантское происхождение альфа-курса было заметно хотя бы в самом образе этой презентации. Часто говорилось о

формах проведения встреч, о методике, складывалось впечатление, что собственно эти формы и определяют конечный результат курса — обращение человека к Богу. Мы же в Преображенском содружестве привыкли, говоря о миссии, обращаться к экзистенциальным глубинам человека, его понятиям о Любви, Истине и Красоте. То же касается и способов приглашения на встречи. Наталья приводила примеры «приманок» для приглашения людей на «Альфу»: бизнесмену можно сказать о хороших связях, которые он здесь найдет, молодежи — о классной тусовке и т.д.

В целом очень порадовало то вдохновение, которым горят проводники альфа-курса, понравилась мысль о необходимости «команды» (или по-иному — общины), которая в себе должна являть людям вдохновляющий образ Церкви. Хотя наш опыт говорит, что создать настоящую «евангельскую» команду за полгода очень непросто».

Фото Александры Коваль-Зайцевой

ЗА ПРОШЕДШИЕ ДВА ГОДА ДОЛЯ ОБЩИН РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РОССИИ УВЕЛИЧИЛАСЬ

статистика

Москва. 20 сентября. ИНТЕРФАКС. — По данным министерства юстиции РФ на конец 2005 года — самой свежей на данный момент статистике, в России зарегистрировано 22 513 религиозных организаций.

Из них 12 214 организаций входят в состав Московского патриархата, 3668 — исламских, 1558 — харизматических (пятидесятнических), 965 — баптистских, 740 — евангелических, 652 — адвентистских, 408 относятся к секте «Свидетелей Иеговы». По сравнению с данными на 1 января 2004 года доля общин Русской православной церкви выросла на 1,1%, в то время как процент неканонических православных юрисдикций и новых религиозных движений несколько уменьшился.

В частности, стало меньше баптистских, сальвационистских и кришнаитских общин, в то время как харизматические церкви по-прежнему имеют тенденцию к росту. Доли остальных вероисповеданий заметных изменений не претерпели.

Далее список религиозных организаций (по убыванию их численности) выглядит так: старообрядцы — 285 общин, иудеи — 284, католики — 255, лютеране — 228, буддисты — 197, пресвитериане — 187, методисты — 115, Новоапостольская церковь — 80, кришнаиты — 78, Армянская церковь — 68, мормоны — 53, язычники и шаманисты — 22.

ОПУБЛИКОВАН СПИСОК САМЫХ АТЕИСТИЧЕСКИХ СТРАН МИРА

Американский колледж Питцера опубликовал список 50 самых атеистических стран мира по состоянию на 2005 год, сообщает «Седмица.Ру» со ссылкой на ресурс «Washington Profile».

В первую десятку вошли: Швеция (атеистами являются минимум 45, максимум 85% жителей этого государства), Вьетнам (81%), Дания (43-80%), Норвегия (31-72%), Япония (64-65%), Чехия (54-61%), Финляндия (28-60%), Франция (43-54%), Южная Корея (30-52%) и Эстония (49%).

Россия в этом перечне оказалась на 12-м месте (24-48%), а США не попали в список наиболее атеистических государств мира. Согласно данным различных опросов, атеистами являются 3-8% американцев.

При составлении рейтинга не принимались во внимание Китай и Северная Корея, где атеизм является официальной государственной доктриной.

ВОЗОБНОВИЛО РАБОТУ СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРАВОСЛАВНОЕ КАФЕ ПРИ ПОМОРСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Как сообщает пресс-служба Архангельской епархии, после летнего перерыва возобновило свою работу студенческое православное кафе при Поморском Государственном университете города Архангельска. Посетителями встреч в этом кафе являются в основном прихожане университетского храма во имя святого Иоанна Кронштадтского, а также преподаватели и студенты этого вуза, интересующиеся вопросами веры. Кафе теперь имеет свое название: «Три свечи», и это отражено в интерьере: на столиках горят по три свечи.

Во время тематических вечеров, которые регулярно проводятся в кафе, в разговор-дискуссию вступают не только студенты, но и настоятель студенческого храма протоиерей Евгений Соколов, диакон этого храма, выпускник ПГУ отец Андрей Алексеев.

На последней встрече, которая прошла в кафе 19 сентября, обсуждалась тема «Вера и знание: от противостояния к синтезу».

120 ПЕРВОКУРСНИКОВ НАЧАЛИ УЧЕБУ В ШКОЛЕ МОЛОДЕЖНОГО СЛУЖЕНИЯ ПРИ МОСКОВСКОМ ДАНИЛОВОМ МОНАСТЫРЕ

2 октября 120 человек начали учебу на первом курсе Школы молодежного служения Патриаршего центра духовного развития детей и молодежи при Свято-Даниловом монастыре Москвы, сообщает «Интерфакс».

На первом занятии глава Центра игумен Иоасаф (Полуянов) и руководитель школы игумен Петр (Мещеринов) рассказали слушателям о деятельности Центра и предстоящем учебном процессе.

За день до этого в Троицком соборе Свято-Данилова монастыря главный консультант Центра архимандрит Лука (Пинаев) и игумен Иоасаф отслужили молебен перед началом учебного года.

В школе, действующей уже на протяжении трех лет по благословению патриарха Московского и всея Руси Алексия II, ведется подготовка молодых людей и девушек в качестве специалистов по просветительской и социальной работе, миссионерству и катехизации, основам православной культуры, организации детского и молодежного досуга и отдыха.

Действует также специализированный курс по духовным основам семьи и воспитания детей, который адресован желающим строить семью на основе духовных ценностей и традиций православия.

Выпускникам школы предоставляется возможность церковно-просветительской работы в различных учреждениях в качестве волонтеров или на постоянной основе.

В настоящий момент общее число учеников школы составляет 150 человек. В нее приглашаются юноши и девушки от 16 до 27 лет, имеющие осознанное желание послужить Православной Церкви.

СОТНИ АНГЛИЙСКИХ ПРИХОДОВ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЦЕРКОВЬ»

Сотни храмов во многих епархиях Церкви Англии надеются приобрести тысячи новых прихожан в акции программы «Back to Church Sunday» (Воскресное возвращение в Церковь).

Как сообщает сайт Christian Today, церкви готовятся к наплыву прихожан на воскресную службу 24 сентября в диоцезах, как Дерби, Рипона и Лидса, Манчестера, Уэйкфилда, Оксфорда, Гилдфилда, Херфорда. В акции также принимают участие отдельные приходы по всей стране.

Организаторы программы разработали новые ресурсы для привлечения тех, кто потерял связь с Церковью, в том числе разнообразную рекламу.

Исследователи Стаффордширского университета будут вести мониторинг реакции людей, которые вернутся в приходы и попытаются создать картину — как и почему люди воссоединяются с Церковью после долгого разрыва.

Епископ Рипона и Лидса преподобный Джон Паркер сказал: «Люди теряют связь с Церковью по множеству причин. Но мы знаем многих, вновь ищущих пути к Церкви. И личное приглашение может многое изменить».

Одним из вернувшихся в прошлом году в Церковь был 24-летний Стюарт Дорманд из Уэйкфилда. Дорманд был приглашен одной его сотрудницей в Лидсе, она предлагала ему снова сходить в храм вместе с ней. В детстве он пел в церковном хоре, но уже во взрослом возрасте он никогда не собирался ходить в церковь, пока его коллега Элси не позвала его.

Дорманд свидетельствует, что он нашел церковь, Церковь Христа в Союз Оссет в Уэйкфилдском диоцезе теплой и радушной. Он говорит: «Возвращение в церковь для меня было лучшим решением, когда-либо сделанным — мне действительно там очень нравится. Но я бы никогда не задумался об этом без приглашения от Элси».

Программа «Back to Church Sunday» впервые была опробована в Манчестерской епархии в 2004 году. Тогда в Церковь вернулись более 900 человек. В 2005 году к программе присоединился Уэйкфилдский диоцез, который добился похожих результатов.

В ИТАЛИИ ВЫШЛА КНИГА «ХРИСТИАНЕ, ПРИШЕДШИЕ ИЗ ИСЛАМА»

Ее написали главный редактор католической газеты «Аввентуре» Джорджо Паолуччи в соавторстве с маронитским (восточно-католическим) епископом Камилем Эйдом, сообщает «Regions.Ru» со ссылкой на Радио Ватикана.

В книге собраны свидетельства мусульман, проживающих в Италии, которые, рискуя собственной безопасностью, приняли крещение. Как рассказал сам Джорджо Паолуччи, «это попытка вынести на свет некий айсберг. В то время, как западные люди, обратившиеся в ислам, стали известными, выступают на телевидении, возглавляют исламские ассоциации и не имеют проблем гласности, мы разыскивали людей, которые по природе собственного опыта с трудом могут познакомить других людей со случившимся с ними, даже если они очень довольны этим».

«Речь идет о мусульманах, обратившихся в христианство. Эти люди по собственному свободному выбору пошли навстречу дискриминации, угрозам и, в некоторых исламских странах, потере гражданских прав и риску смертной казни, которые отвергаются собственными родственниками и друзьями, поскольку их обвиняют в вероотступничестве», — рассказал католический журналист.

«Первой проблемой было найти людей, обратившихся из ислама в христианство. Все мы слышали об Абдуле Рахмане, 41-летнем афганце, рискнувшем смертной казнью в марте этого года, обвиненном в вероотступничестве, спасенном международной кампанией и ныне живущем в Италии. ... Нашей задачей было познакомиться с историей и личностями людей, обратившихся в христианство не в таких далеких странах, как Афганистан, но здесь, в Европе и Италии».

«Одним из результатов иммиграции является то, что ислам оказался среди нас во всей его сложности, включая трудный узел религиозной свободы, узел, который исламским странам, а также разбросанным по всему миру общинам все еще не удалось развязать. Цель нашей книги — понять, почему люди, столь возлюбившие Иисуса, подвергаются преследованиям и смертной казни».

«В 1995 году вышла книга Жан-Поля Годеля «Призванные Христом приходят из ислама», целью которой было анализировать эти рассказы с богословской точки зрения. Мы же сосредоточились на самих рассказах и посвятили два года этому исследованию, потому что очень трудно было убедить людей говорить. Нам предстояло отредактировать эти рассказы так, чтобы осталась их суть, изменяя личные данные по причине безопасности. В конце концов мы собрали 30 рассказов лично, по телефону или интернету, остальные были заимствованы из итальянских газет», — рассказал составитель книги.

Как утверждает эксперт Ватикана по исламу египетский иезуит Самир Халил Самир, мнение которого приводится в книге, в Коране нет указания на смертную казнь вероотступникам. В четырнадцати сурах упоминается о наказании за вероотступничество, однако всего лишь в одной из них говорится прямо: «Вероотступник будет наказан наказанием в мире сем и мире ином». Вид наказания не уточняется, в то время как Коран в целом очень точно предписывает виды наказания: если крадешь, то отсекается твоя рука, если прелюбодействуешь, получишь сто ударов хлыстом, и т.д. Следовательно, подчеркивает отец Самир, применение к вероотступникам смертной казни, как это практикуется в Саудовской Аравии, Иране, Судане, Йемене, Мавритании и Афганистане, не исходит из указаний Корана.

«Те, кто призывает убивать вероотступников, говорят не от имени Корана. Этот факт важен не только для мусульман, обращающихся в христианство, но и в виду того, что за последние 30 лет вероотступничество стало главным предлогом для истребления политических оппонентов. Анализ отца Самира в этой области — революционен, и я надеюсь, что он послужит поводом для дебатов внутри ислама», — заявил Паолуччи.

О числе обращенных из ислама в христианство в Италии Джорджо Паолуччи сказал: «Точных данных нет. Мы можем свидетельствовать о наличии сотен обращенных, прибывших из стран Северной Африки, Ближнего Востока и Азии. Некоторые приняли крещение в Италии, другие — на своей родине а затем иммигрировали в Италию. Еще некоторые были крещены в других странах, а затем прибыли в Италию».

ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ В АМЕРИКЕ ВЫДЕЛИЛА ПЯТЬ ГРАНТОВ НА ПОДДЕРЖКУ МИССИОНЕРСКОГО СЛУЖЕНИЯ В 2007 ГОДУ

В конце сентября были определены пять миссионерских общин, которые получат от Православной Церкви в Америке специальный грант на развитие миссии в 2007 году. Об этом сообщает официальный сайт ПЦА.

Четыре миссии — св. Германа Аляскинского (Фербэнкс, штат Аляска), св. Христыны Тирской (Фремон, штат Калифорния), св. Апостолов (Мекэниксберг, штат Пенсильвания) и Христа Спасителя (Стэффорд, штат Вирджиния) — получают грант на первый год своей деятельности.

Пятой миссии — св. Вознесения (Маунт-Плезнт, штат Южная Каролина) — будет предоставлен грант на третий, заключительный год работы.

Как сообщил председатель отдела по евангелизации Православной Церкви в Америке отец Эрик Джордж Този, целый ряд миссий Северной Америки подал в этом году заявки на получение грантов.

Число миссий, которым предоставляются гранты, определяется количеством средств, собираемых в ходе Февральского миссионерского призыва — ежегодной акции, проводимой Православной Церковью в Америке.

Каждая миссия получает грант в размере 15 000 долларов. Эти средства идут на обеспечение священника, который обязан проживать на месте служения и работать на полную ставку.

«Миссии, получающие гранты, показывают заметный рост, поскольку гранты позволяют священникам-миссионерам посвящать свою энергию и время росту Церкви, — отметил отец Този. — За последние годы около 25 грантов были предоставлены недавно основанным миссионерским общинам».

В США ПОКАЗАЛИ ФИЛЬМ, ПРИЗЫВАЮЩИЙ ДЕТЕЙ УМЕРЕТЬ ЗА ВЕРУ

Документальный фильм «Лагерь Христа», показанный в сентябре этого года в США, вызвал удивление религиозных деятелей и поднял множество вопросов об отношении христианства к молодежи.

Новый провокационный фильм рассказывает о религиозном лагере пастора Бэки Фишера в Северной Дакоте «Дети в огне». Деятельность данного религиозного сообщества заключается в проповедях, страданиях за спасение, борьбе за запрещение абортов, а также в поклонении фотографии президента Джорджа Буша, сообщает ABC News. «Я хочу, чтобы они принесли в жертву свои жизни ради истины, как это делают в Палестине, Пакистане и других регионах, — заявил Фишер. — Потому что мы знаем правду».

«Много людей полегло за веру», — говорит один из участников лагеря. — И они не испугались». «Нас тренировали как бойцов за веру», — говорит другой.

Фильм послужил поводом для раскола между христианами. Некоторые говорят, что фильм создан, чтобы очернить христианскую веру. Другие, включая Фишера, с восторгом приняли идеи, изложенные в нем.

«Я думаю, что сейчас наступил решающий момент для большинства христианских церквей, чтобы удержать молодежь и детей в вере», — заявил он.

Радикальный религиозный лагерь «Дети в огне» является частью растущего евангелистского движения молодежи.

В прошлом десятилетии в США прием в христианские колледжи увеличился на 70%. Продажи христианской музыки возросли на 300%. Были обучены десятки тысяч молодых пасторов.

Молодые люди участвовали в христианских музыкальных фестивалях, соревнованиях по катанию на скейтбордах и родео.

«Это огромное молодежное движение», — заявила Лорен Сендлер, либеральная феминистка из Нью-Йорка, которая провела несколько месяцев среди верующих, занимаясь исследованием для написания своей книги «Благочестивый».

Сендлер считает, что евангелистское движение негативно повлияет на будущее страны потому, что даже самые умеренные молодые евангелисты непреклонны в отношении абортов и однополых браков.